
                                                                        

 

BEA-Sitzung 15.05.25 - Protokoll 

 

1. Bericht Vorstand/aus den Gremien 
- Weiteres Vorstandsmitglied zurückgetreten 
- Bericht aus der letzten LEA Sitzung/LEA Workshop 
- Bericht zum geplanten 4.KITA-Schließtag 
- 20 Ja Stimmen und 15 Nein Stimmen aus BEAs 
- 4. Schließtag wird aber mit Anforderungen verbunden, z.B. Befristung für 3-5 

Jahren und anschießende Bewertung oder eine entsprechende 
Dokumentation, wie der 4.Schließtag genutzt wird 

- Start des zusätzlichen Schließtages steht noch nicht, da die letztliche 
Beschlussfassung noch einige Schritte durchlaufen muss 

- Diskussion und Austausch: Wie werden Schließtage aktuell genutzt? Welche 
Transparenz besteht? -> Nachfrage der Elternvertreter bei der KITA-Leitung 
 

2. Erzieher/innen Streiks und Pressemitteilung LEA/BEA 
- Review und Diskussion, u.a. zur Kritik der Erzieher/innen und Gewerkschaft 
- Erzieherin berichtet zum Streik (-> nicht nur Geld spielt eine Rolle -> 

Personalschlüssel, Krankheit, Erzieher/innen „mussten streiken gehen“) 
 

3.  Wahlprüfsteine LEA und Koalitionsverhandlungen/Vertrag 
- Anfragen der AFD (u.a. LEA diskreditiert die AFD) 
- Forderungspapier der Eltern wurde in den Koalitionsverhandlungen an die 

Verhandlungsführer, Senat usw. gesendet -> gar keine Rückmeldung/Reaktion 
 

4. Kita Springmaus 
- Kita mit Kindern mit körperlichen und geistigen Einschränkungen 
- Es werden diverse Einrichtungsgegenstände und Umbauten benötigt 
- Hierfür werden keine Gelder von der Behörde zur Verfügung gestellt 
- Kein Geld seitens DRK 
- Aktion Mensch stellt Fördergelder bereit 
- Spendenaufruf von Eltern 
- Diskussion bezüglich weiterer Maßnahmen: Presseartikel im Abendblatt, 

Schreiben des BEA an DRK/KiJu, Weitergabe des Falls an die Sozialbehörde, 
Fragestellung an Behörde: Was wird gefördert? 



- Inklusion und Eingliederung ist ein allgemeines Problemfeld  

 

5. Was können wir machen, um die Bekanntheit und Arbeit des BEA zu steigern? 
- KEA App – Hinweis auf BEA, z.B. über Schlagwörter 
- Netzwerke nutzen oder neu aufsetzten 
- Hinweis über Sozialbehörde an KITAs/KITA Leitungen 
- Workshop LEA zu zukünftigen Zielen hat stattgefunden 
- LEA Zielsetzungen/Maßnahmen werden noch beschlossen 
- Bestehende AG von LEA/BEA 
- Gemeinsamer Termin der BEA Vorstände im Juni  
- Anschließend Austausch BEA Bergedorf über nächste Schritte, z.B. 

Postkarten mit QR Code 
 

6. Kinderschutz 
- Wie können Vorfälle, wie geschehen, verhindert werden 
- Opferschutzstellen 
- Informationsangebot 

 
7. Nachträgliche Wahl Vorstand BEA Bergedorf 

- Zustimmung aller Anwesenden zum Wahlantrag 
- Alle Anwesenden haben Antonia Heitmann in den BEA Bergedorf Vorstand 

gewählt 
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